

11年玫瑰路 漫漫奉献情

志愿者携手永报姐妹花 共度别样“七夕节”

这束花不仅包含您对身边爱人的真情,还有对贫困儿童的祝福。17日,南龙广场上的一群身着白T恤的人格格外引人注目,他们手持玫瑰,不停向路人尤其是情侣兜售鲜花。他们不是瞅准了情人节商机的小贩,而是志愿者协会的志愿者和永康日报姐妹花工作室的记者,他们义卖的是爱心玫瑰,义卖筹集的善款将用于资助贫困学生,减轻他们学习负担,顺利完成学业。

当天,志愿者们在城区西津桥、大润发、解放桥、华联商厦、南龙广场、巴黎商街等地举行义卖活动,共度别样七夕节。

记者 徐灿灿 李梦楚 见习记者 胡锦 程明星



镜头一 志愿者朋友圈销售,自费送花上门

我先把这束送掉,一会儿再回来取别的花。志愿者程小莉手捧一束白色的玫瑰花,把善款投入募捐箱后,向自己的车走去。

程小莉手中的这束花共有99朵,是龙山镇的一位朋友订购的,这会儿她要自行驱车前往龙山送花,然后再回来取别的花进行配送。

送花去,买花找我,既能博红颜笑,又能做好事,一举两得。当天,程小莉的朋友圈晒了束鲜花的照片,这

样写道。而在前一天,程小莉就已经将义卖的推文转发到朋友圈和一些微信群里,号召微友们买花,并直言自己愿意送货上门。

我只是一名普通志愿者,活动开始前,大家都在朋友圈转发了活动的微信推送。我的朋友看到了就说想要订一些鲜花,我就提议可以主动给他送过去。程小莉笑着告诉永报姐妹花的记者,朋友们也很有爱心,说就当纯献爱心也要支持,更何况七夕本来就要买花。

她已经连续参与了3年的义卖活动,今年也卖了很多束,都是自己过来取,然后自己去送。真是人美心善。程小莉借助朋友圈销售公益花,然后自费油钱送花的方式得到了其他志愿者的赞同。

今天已经义卖了269朵鲜花,家里也非常支持我。七夕就是要做一些有意义的事,今天我过的很充实。她说。



永报姐妹花记者向顾客介绍鲜花



顾客购买鲜花



镜头二 小志愿者为助学义卖增添活力

在南龙广场,还有一群可爱的小志愿者努力地售卖鲜花。她们仿佛就像是鹊桥下凡的小仙童,为这个志愿者的义卖增添了不少的善良与活力。

娴娴,你确定你能卖掉这些花吗?志愿者梅玉龙看着手拿一大把玫瑰花,身穿红马褂的宝贝闺女,满脸的期待。当然,这只是开头小部分,我能卖更多。小女孩信誓旦旦地回答。

永报姐妹花记者打趣地问15岁

的陈娴,你知道这花卖多少钱能比较让小哥哥或者小姐姐接受吗?9块,长长久久,然后告诉他们这些钱将用于资助贫困的同学,帮助他们完成学业。哈哈,这些我爸爸都和我讲过啦。陈娴略带羞涩地说。

在场的10余名小志愿者接过整理好的花束,很快就散入人潮中去,蹦蹦跳跳地向行人叫卖玫瑰。

梅玉龙告诉记者,因为自己的工作缘故,经常会参与公益事业,受自己的影响,孩子对于公益事业也有

渲染。多参加这类公益活动,无论是对于塑造孩子的善心,还是对于孩子将来接触这个社会,都是一种百利而无一害的锻炼和成长。

在一旁的志愿者王银凤也表示,作为人民医院神经科医生的她趁着自己今天休息,也带着放暑假在家的儿子,来参加这么有意义的活动,为贫困学子贡献自己微薄之力。同时能借着这次机会,给儿子体验一次不一样的暑假生活,让他更珍惜学习的可贵。



志愿者将善款投入募捐箱



镜头三 公益是一种信仰,可以感染和传递

一如往年,17日(七夕)一早,志愿者协会副会长方仲康又忙开了。他还记得:志愿者协会助学分会创建于2008年,那时筹款很难,助学团才想出了在七夕义卖玫瑰筹集善款法子。

11年过去了,据粗略统计,助学团多方募集善款200多万元,其中玫瑰义卖活动筹集的善款约18万元,共资助了500多个贫困学子。

为了让每一分善款落到实处,方仲康与其他志愿者走进每一个镇(街区)、每一个村,对资助家庭做了大量

的摸底工作,并将善款直接送到被资助人手上。

我也参加过玫瑰义卖活动,看着志愿者们从早上5点忙到晚上12点,很感谢他们对贫困学子的付出。被资助者周春晓6年前与助学团结缘,如今已是嘉兴学院的大二学生。

提起方仲康,周春晓亲切地叫他方叔叔。她说:这些年,我们常通过微信或电话联系。去年我考上大学,是方叔叔帮我找到了一份勤工俭学的工作。以后我也想成为一名志愿者,帮助更多贫困学子。

义卖活动不仅筹集了善款,更拉近了人与人之间的距离。方仲康说,当年志愿者们四处奔波,到处推销玫瑰花,如今,志愿者们只需在义卖点守候,就有爱心人士主动找上门来。志愿者们还开着私家车跑腿,为线上订购的爱心人士送花。

贴私钱办公事,已成为方仲康与其他志愿者的家常便饭。有人问他:当志愿者这么辛苦,还要倒贴钱,值得吗?

为了信仰!他简单地回答。



小志愿者们向顾客兜售鲜花



义卖现场的志愿者们

记者手记

从早上7点到晚上10点,此次义卖对于永报姐妹花的记者而言,是一次温暖有爱的活动。

在刚开始义卖的时候,有些记者因为害羞,不好意思开口,只能站在一边观察志愿者们是怎么售卖的。观察了一会后,一位身着黑上衣的男青年走进了爱心摊位。在和

过个有意义的七夕节

记者简单的交流后,他购买了33朵玫瑰,并把钱款投入了募捐箱。

这极大的提振了记者们的信心,在现场卖力地兜售起来,一张张钱款被放入募捐箱,花束刚摆上去就被买走,每个志愿者脸上洋溢着喜悦。

在每个义卖活动现场,都可以看到志愿者们忙碌的身影,简单的

嘴角上扬就是最美丽的风景。他们来自我市的不同岗位,在今天做着同样的事情。虽然没有报酬,虽然很累,但他们乐此不疲。还有的志愿者自己掏钱买了玫瑰,赠送给家人。

助人助己,乐人乐己。今年,过一个有意义的七夕节。



永报姐妹花

Yong Bao Jie Mei Hua

浙江省巾帼文明岗

监督电话:87126426